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Sixth edition of the conversation on bees and apiculture 

of Theodorus Clutius and Carolus Clusius

CLUTIUS, Theodorus (Dirk Outgaertsz CLUYT).

Van de byen, haer wonderlijke oorspronk, natuur, eygenschap … Item hoe men de byen
profijtelijck opvoeden en regeeren sal.  Noch: Wat nuttigheyt dat men van honnich en was
kan krijgen …
Including: (2) Meesterye voor de paarden, om te weten alle de secreten, alsoo men die
gebruyckt by den maerschalk des keysers ende eertz-hertogen keyser Carolus de vijfde. ...
Amsterdam, widow of Gysbert de Groot, 1705. 2 works in 1. 8vo. Modern vellum over
boards.
€ 1800

☞ More information and images

 

Important work on the diseases of horses based on a long experience 

as army and private veterinarian surgeon

GIBSON, William.

A new treatise on the diseases of horses: wherein what is necessary to the knowledge of a
horse, the cure of his siseases, and other matters relating to that subject, are fully
discussed … with the cheapest and most efficacious remedies.
London, for A. Millar, 1751. Large 4to. With an engraved frontispiece of a perfect stallion
and 31 numbered engraved plates of skulls, bones, legs, intestines, bloodstreams, ulcers,
swellings and other diseases. 20th-century half calf.
€ 475

☞ More information and images

 

One of the most influential works on agricultural chemistry

WALLERIUS, Johan Gottschalk (praeses) and Gustaf Adolf GYLLENBORG.

Agriculturae fundamenta chemica, Åkerbrukets chemiska grunder, ...
Uppsala, 1761. 4to. Contemporary stiff paper wrappers.
€ 475

☞ More information and images

 

A complete, 16 volume set of a popular 18th-century domestic encyclopedia

CHOMEL, Noël and Jacques Alexandre de CHALMOT.

Algemeen huishoudelijk-, natuur-, zedekundig- en konst- woordenboek, vervattende veele
middelen om zijn goed te vermeerderen en zijne gezondheid te behouden...
Leiden, Johannes Le Mair; Leeuwarden, Jacques Alexandre de Chalmot, 1778 (colophon:
1768-1777). 16 volumes. 4to. With an allegorical frontispiece in volume 1, and a total of
153 folding copper engravings in the 16 volumes, and a woodcut vignette at the end of
volumes 1, 8-11, 13 and 15. With: CHALMOT, Jacques Alexandre de. Vervolg op M.
Noël Chomel. Algemeen huishoudelyk-, natuur-, zedenkundig - en konst- woordenboek.
Kampen, J. A. de Chalmot; Amsterdam, J. Yntema, 1786-1793. Contemporary uniform
half calf and sprinkled paper sides. 
€ 8500

☞ More information and images

 

An excellent treatise on viniculture

COLLIGNON D'ANCY, Théodore.

Nouveau mode de culture et d'echalassement de la vigne, applicable à tous les vignobles
où l'on cultive les vignes basses. 
Metz, printed by Dembour and Gangel for Warion, [1847]. 8vo. With woodcut vignette on
the title-page, and 3 large folding plates, lithographed by Dembours and Gangel. Modern
half morocco, preserving the original illustrated wrappers.
€ 3950

☞ More information and images
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Hand-coloured Dutch edition of "Cattle, 

their breeds, management, and diseases"

ENKLAAR, Evert Cornelis.

Engelsche rundveerassen. Naar het werk van Dr. Youat. Met 32 figuren.
Zwolle, W.E.J. Tjeenk Willink, 1852. With 32 charming handcoloured illustrations of
British cattle breeds on 9 folding lithographed plates by L.J. Tordoir in Zwolle.
Contemporary half calf with gold-tooled spine.
€1500

☞ More information and images

 

Rare agricultural dissertation

FALLÉN, Carl Fredric and Petrus ELFWENDAHL.

Dissertatio de beta pabulari.
Lund, Berlingianis, 1792. 4to. Disbound.
€ 375

☞ More information and images

 

"The value of a horse depends on his feet"

HOERDT, Siegmund von.

Unterricht über die Pferde-hufbeschlag-kunst und die Behandlung der kranken und
fehlerhafften Hüfe, nebst einere Abhandlung über die Castration der Pferde.
Stuttgart & Tübingen, J.G. Cotta'schen Buchhandlung, 1829. 8vo. With 25 crayon manner
lithographed plates, numbered 1-22 and I-III, including 5 folding. Contemporary green
boards.
€ 2500

☞ More information and images

 

A detailed study of the botfly, with 6 hand-coloured plates

NUMAN, Alexander.

Waarnemingen omtrent de horzel-maskers, welke in de maag van het paard huisvesten.
Amsterdam, C.G. Sulpke, 1834. 4to. With 6 hand-coloured engraved plates (1 folding) by
D. Sluyter after H. van Oort. Contemporary stiff grey wrappers.
€ 2500

☞ More information and images

 

Leading botanist on Brazilian agriculture, presentation copy

SAINT-HILAIRE, Auguste de.

Mémoire sur le système d'agriculture adopté par les Brésiliens, et les résultats qu'il a eus
dans la province de Minas Geraes.
(Colophon: Paris, A. Pihan de La Rorest, imprimeur de la Cour de Cassation), [1837 or
soon after]. 8vo.  Contemporary blue paper wrappers.
€1500

☞ More information and images

 

 

More on Veterinary Medicine

 

Description of Cuba's population, agriculture and commerce around 1860

SAGRA, Ramón de la.

Cuba en 1860 o sea cuadro de sus adelantos en la poblacion, la agricultura, el comercio y
las rentas publicas. Supplemento a la primera parte de la Historia politica y natural de la
Isla de Cuba.
Paris, Simon Raçon and co. for L. Hachette and co., 1862. Folio. With some letterpress
tables in text. Contemporary red cloth.
€ 1500

☞ More information and images

 

Dutch rural pharmacist's manuscript recipe book, 

with veterinary and human medicaments

[RECIPE BOOK - TWENTE].

[Recipe book].
[Twente, ca. 1865]. 4to. with many added notes. Contemporary half calf.
€ 1850

☞ More information and images

 

Comprehensive 12th-century Arabic treatise on agriculture

ABU ZAKARIYA ibn al-AWWAM.

Libro de agricultura. ... Tomo I[-II].
Including: 
BROECK, Victor van den. Catecismo de agricultura.
VILLE, Georges. Abonos químicos conferencias agrícolas.
Seville, Biblioteca Científico Literaria; Madrid, Victoriano Suarez (colophon: printed by Salvador
Acuña y Comp., Seville), 1878. 2 volumes. Imperial 16mo (18 x 11.5 cm). Later half turquoise
sheepskin.
€ 1750

☞ More information and images
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